

Оказывается поддержка ветеранам, для них проводятся различные мероприятия и акции. В частности, организуются экскурсии и пешие прогулки по лесным массивам, проводятся мастер-классы по резьбе по дереву и другим ремеслам, а также праздничные мероприятия в честь Дня Победы и других государственных праздников.

Кроме того, лесхозы предоставляют ветеранам возможность бесплатно получить древесину для ремонта домов и постройки бытовых построек. Все эти мероприятия направлены на поддержку ветеранов и уважение к их вкладу в историю и защиту Республики Беларусь.

Для работников, отработавших всю жизнь в лесхозе, устанавливаются льготы при лечении в медицинских учреждениях, а также при оформлении документов на пенсию, организуется трудоустройство для бывших работников на предприятиях лесной отрасли, помощь в организации досуга и социальной адаптации после выхода на пенсию. Все эти меры направлены на поддержку и уважение к трудовому вкладу работников лесной отрасли в Республике Беларусь.

ЛИТЕРАТУРА

1. Министерство лесного хозяйства Республики Беларусь сайт: [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://mlh.by>. – Дата доступа: 25.05.2023.

УДК 630*742

Студ. А.Г. Мелех

Науч. рук. ст. преп. Д.Г. Малашевич

(кафедра менеджмента, технологий бизнеса и устойчивого развития, БГТУ)

СФЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЛЕСХОЗОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Организации лесного хозяйства в Республике Беларусь придерживаются социальной ответственности и реализуют различные формы деятельности, направленные на обеспечение благосостояния работников и местного населения, а также защиту окружающей среды.

Важной формой реализации социальной политики в лесном хозяйстве является сотрудничество с местными сообществами и организациями, например, в рамках программы по лесной рекреации. Организации лесного хозяйства предоставляют доступ к лесным территориям для отдыха и туризма, обеспечивая доступ к лесным тропам, озерам, рекам и другим природным достопримечательностям, что способствует развитию экотуризма и созданию новых рабочих мест в сфере сервиса.

Еще одна форма – это участие лесного хозяйства в реализации социальных программ и проектов, направленных на улучшение жизни населения и развитие общества в целом. К примеру, в Республике Беларусь проводится масштабная программа лесовосстановления и озеленения населенных пунктов, которая направлена на улучшение экологической ситуации в стране, а также создание благоприятных условий для жизни людей.

Ежегодно проводится акция по посадке леса «Неделя леса», которая направлена на привлечение внимания общественности к важности сохранения лесов и их биоразнообразия. В рамках этой акции проводятся различные мероприятия, такие как экологические конференции, лесные прогулки, посадка лесных культур и уборка мусора в лесах. Целью «Недели леса» является повышение осведомленности общественности о значимости лесов для экологии и здоровья людей, а также активизация усилий по сохранению и устойчивому использованию лесных ресурсов.

Строительство лесных дорог в Республике Беларусь способствует реализации социальной политики через повышение доступности лесов для использования, создание рабочих мест, развитие транспортной инфраструктуры в регионах, улучшение экологической обстановки и обеспечение устойчивого развития природных ресурсов.

Школьные лесничества в Республике Беларусь – это программа, созданная для привлечения школьников к охране лесов и экологическому образованию. В рамках программы школьники знакомятся с основами лесного хозяйства, учатся определять древесные породы, изучают экологические проблемы, связанные с лесами, и участвуют в охране природы. Кроме того, они могут принимать участие в различных конкурсах и мероприятиях, связанных с лесами и экологией.

Дошкольные лесничества – это программа, ориентированная на детей дошкольного возраста, которая призвана воспитывать у детей любовь к природе и экологическую грамотность.

В рамках программы дети знакомятся с лесом и его обитателями, учатся различать древесные породы, узнают о значении леса для окружающей среды и человека, участвуют в экологических играх и мероприятиях. Кроме того, они могут принимать участие в посадке деревьев и других мероприятиях по охране природы.

Также важной формой реализации социальной политики в лесном хозяйстве является защита окружающей среды и биоразнообразия. Организации лесного хозяйства в Беларуси активно работают над сохранением природных ресурсов, проводят лесовосстановительные работы и организуют мероприятия по экологическому просвещению населения.

Проведение различных мероприятий, направленных на улучшение экологической ситуации в лесах. Например, организация мероприятий по посадке новых лесных насаждений, уборка мусора и организация экологических патрулей. Социальная политика в лесном хозяйстве Республики Беларусь охватывает не только работников отрасли, но и население страны в целом, а также общественные организации и социальных партнеров. Реализация социальной политики в лесном хозяйстве является важным фактором для обеспечения устойчивого развития страны.

ЛИТЕРАТУРА

1. Министерство лесного хозяйства Республики Беларусь сайт: [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://mlh.by>. – Дата доступа: 25.05.2023

УДК 005.52:005.21

Студ. Д.С. Абрамович, А.А. Галаховская
Науч. рук. доц. А.В. Ледницкий
(кафедра экономики и управления на предприятиях, БГТУ)

ИННОВАЦИОННЫЙ ПУТЬ ШВЕЙЦАРИИ

В рейтинге Всемирной организации интеллектуальной собственности (World Intellectual Property Organization– WIPO) Швейцария находится на первом месте по уровню развития инноваций. Такого результата страна добивается уже шестой раз подряд. У данного успеха есть ряд причин [1].

Во-первых, Швейцария – страна изобретателей. Глобальным лидером конфедерация является прежде всего по такому показателю, как «фундаментальные научные знания и их преобразование в пригодные для продвижения на рынке технологии и товары» («knowledge and technology outputs»). Основным здесь является число патентов, зарегистрированных в стране. Швейцария уверенно лидирует по количеству патентов на изобретения в пересчете на душу населения. В 2021 году в Швейцарии насчитывалось 873 заявки на регистрацию патентов на 1 миллион жителей, на втором месте находились Нидерланды – 419 заявок, на третьем Швеция – 392 заявки. Именно поэтому Женевская выставка-ярмарка изобретений (Exhibition of Inventions in Geneva) давно стала ведущим мировым смотром достижений в области создания и рыночного продвижения инновационных товаров и технологий [2].

Во-вторых, в Швейцарии НИИ и вузы мирового уровня. Швейцарские университеты регулярно оказываются на первых позициях в мировых рейтингах учебных заведений. Так, например, в 2020 году Цюрихская высшая техническая школа (ETHZ) оказалась в Европе на